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1.2 - MATERIAUX - L’ACIER

Résistance a la traction :

Résistance caractéristique a la traction de 'acier :

fex
Limite élastique caractéristique de I'acier :
= T avec le coefficient k qui dépend de la ductilité de I'acier
yk k q p

Classe de ductilité de I'acier :
Classe A : Ductilité normale (k = 1.05)
Classe B : Haute ductilité (k = 1.08)
Classe C : trés haute ductilité (k = 1.15)

Dénomination de I'acier :
Exemple : HA B500A > HA : Haut adhérence
B : Acier a béton
fyk = 500 MPa
Classe de ductilité : A (ductilité normale)

Limité élastique de calcul de I'acier :

fyk . . o
fya = VL avec Yy, = 1.15 pour les situations durables ou transiroires
S

¥, = 1.0 pour les situations accidentelles
¥, = 1.0 pour les situations sismiques (cf. Eurocode 8)

Module d’élasticité :

E; = 200000 MPa
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Diagrammes contrainte-déformation pour le calcul :
L’Eurocode 2 laisse le choix entre deux diagrammes pour le calcul :

Diagramme contrainte-déformation a palier horizontal :
O-S

O

fra -

Equation de droite

\ O :fyd

Equation de la droite
o = Eg X &

La ductilité de I'acier ne joue aucun role
La déformation de 'acier n’a pas de limite : &g = o

Diagramme contrainte-déformation a palier incliné :
O-S

R :
1

fra -

Equation de droite
os=BXe+A

Equation de la droite
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Classe de ductilité A: ,, =2.5% et k =1.05
Classe de ductilité B: g,;, =5.0% et k =1.08
Classe de ductilité C:e,, =7.5% et k=115

— _ fya
Eud = 0.9 x Euk Syd = E_s
kXeyq—¢€
_ yd~cuk
A= fyd X ——
Eyd—Euk
kXfya—fya
B = y y
Euk—Eyd
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